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ATA DA 06ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XVII PLENÁRIO DO 

CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA – 2ª REGIÃO, iniciada às 19h20min 

do dia três de março de dois mil e vinte e três, na sede do CRP-02. Presentes à 

reunião as (os) Conselheiras (os): Marcos Mucarbel Junior CRP-02/15.841; Aida 

Carneiro Barbosa Rodrigues CRP-02/ 19.160; Ana Carolina Freire Lopes CRP-

02/16.412; Adriana Paula Barbosa de Miranda CRP-02/20.087; Getúlio Macena 

Sobral CRP-02/17.293; Marcos Paulo Cavalcanti dos Santos CRP-02/21.703; 

Daniel Coelho Silva Brandão CRP-02/21.693; Juliana Laurentino CRP-

02/15.840; Maria da Conceição Ferreira de Moura CRP-02/9.395; Rui Gonçalves 

da Luz Neto CRP-02/ 22.350; Telma Maria Albuquerque Gonçalves de Melo 

CRP-02/6.195; Rhayssa Cavalcanti de Barros Felipe CRP-02/17.968; Runá 

Costa Paiva CRP-02/19.319; Noite Bergoleon de Medeiros Farias CRP-

02/22.903; Edson de Souza Lima CRP-02/21.559. Por meio de videoconferência: 

Lucimary Bezerra Florentino Alves Serapião CRP-02/10.258; José Paulo de 

Azevêdo Júnior CRP-02/18.075. Pauta 1) Justificativas de ausência e 

aprovação da Ata 4ª Plenária Ordinária: Iris Maria da Silva CRP-02/ 11.881 

por situação de saúde. Justificativa acata pelos presentes. Danielle Maria de 

Souza Sátiro CRP-02/10.462 - acompanhamento de parente hospitalizado. 

Justificativa acatada pela maioria dos presentes. Abstenção da/o conselheira/o 

Marcos Paulo Cavalcanti e Aida Carneiro. Robson Aparecido da Costa Silva 

CRP-02/ 20.503 - acompanhamento de parente hospitalizado - Justificativa acata 

pelos presentes. Após os presentes tomar ciência dos motivos apresentados o 

conselheiro Marcos Paulo Cavalcanti eplenário acatou as justificativas enviadas 

pelas/os conselheiras/os. Acerca da Ata que fora enviada com antecedência 

para leitura prévia foi aprovada sem alterações no texto. Pauta 2) Inscrições 

/cancelamento/ transferência: Leitura realizada pela conselheira secretária. 

Neste ponto o conselheiro Marcos Paulo Cavalcanti pergunta se todos que 

pedem cancelamento da inscrição justificam que não estão trabalhando. Estando 

presente na plenária a psicóloga orientadora fiscal, Valéria Correia, informa o 

procedimento para cancelamento que inclui a entrevista. Pauta 3) Títulos de 

Especialistas: Cristiane de Brito Leite CRP-02/12452 parecer para concessão 

do registro em especialista em Psicologia do Trânsito; Juliane Ferreira Maciel da 

Silva CRP-02/ 23831 parecer para concessão do registro em especialista em 

Neuropsicologia; Ilda Soares da Silva CRP-02/ 20823 parecer para concessão 
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do registro em especialista em Psicologia do Trânsito; Emanuella Barbosa 

Araujo CRP-02/ 13770 parecer para concessão do registro em especialista em 

Psicologia do Trânsito; Andréa Feijó de Freitas CRP-02/ 21315 parecer para 

concessão do registro em especialista em Psicologia do Trânsito; Lucivânia 

Oliveira Vieira CRP-02/ 18285 parecer para concessão do registro em 

especialista em Psicologia Jurídica. Os pareceres emitidos pela Comissão de 

Análise de Registro de especialista foram referendados pelos presentes. Pauta 

4) Indicação Membros da Comissão de Direitos Humanos: Indicação para 

inclusão de Raissa Barbosa Araújo; Anderson Ferreira; Tadzia Negromonte e 

Maria de Jesus Santana Álvares. Aprovados. Pauta 5) Representação 

Comissão de Direitos Humanos da ALEPE: Indicada pela Comissão de 

Direitos Humanos do CRP-PE, a psicóloga Tadzia Negromonte. Aprovada. 

Pauta 6) Representação no CMAS Bezerros: Indicação da psicóloga 

Amanda Bárbara Lopes Santana CRP-02/25500 e do psicólogo Gabriel 

Alves Laurentino CRP-02/23389. O conselheiro Edson Lima informa que 

Amanda e Gabriel são trabalhadores do SUAS e estão aptos a representar o 

Conselho. O conselheiro presidente Marcos Mucarbel informa que o CMAS de 

Bezerros solicitou novamente novos representantes, no entanto, não há registro 

de edital de eleição. Edson, informa que pode ser que tenha ocorrido uma eleição 

complementar. Marcos comunica que será enviado ofício ao CMAS solicitando 

elucidações. A respeito dos nomes indicados foram referendados. Pauta 7) 

Repasse da reunião de comemoração aos 5 anos da Resolução CFP 

01/2018: Em janeiro o CFP promoveu um evento para conselheiras Trans e que 

como deliberação foi escrito uma carta ao Sistema Conselhos com 

reivindicações para ampliar os espaços e a participação para esse público.  A 

conselheira Noite Bergoleon sinaliza que alguns regionais levaram mais de uma 

pessoa e o plenário do CRP02 com mais de uma conselheira trans, levou apenas 

uma representante. A conselheira secretária, Ana Carolina Freire, sinaliza que o 

convite veio para indicação de apenas uma pessoa. No caso de o regional indicar 

mais pessoas, o custeio fica por conta do Regional e o CRP-PE como grande 

porte arca com o valor total. Outros Regionais que podem ter enviado mais de 

uma representante, podem ter recebido contribuição do CFP devido ao seu 

porte. Na oportunidade, o conselheiro presidente, Marcos Mucarbel, reitera que 

com certeza o desejo é de sempre enviar mais de uma pessoa, porém é 

importante atenção aos gastos, pois terão muitas ações a desenvolver e o CRP-
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PE classificado como Regional de grande porte efetua o pagamento integral dos 

custos. Pauta 8) Indicação de membros Comissão de Psicologia Clínica: 

Psicólogas Iris Braga de Macedo CRP-02/20264; Luciana Albuquerque Lima 

CRP-02/24943. Aprovados. Pauta 9) Indicação de membro na Comissão de 

Saúde: Psicólogo Paulo Fernando de Souza Júnior CRP 02/25793. Pauta 10) 

Representação Conselho das Comunidade do Recife: Tornar sem efeito a 

aprovação de MARIA LUIZA DOS SANTOS CRP-02/24158 como membro 

titularidade da representação. Pauta 11) Repasse da participação na APAF: 

Com a palavra o presidente Marcos Mucarbel Junior, comunica que houve 

diálogos e acordos na Apaf de dezembro. Necessidade de abrir mão da vaga em 

alguns Gt´s como o de gênero e sexualidade no qual o CRP-PE estava presente 

há algumas gestões, para poder participar de outros, como a análise da Política 

de Orientação e Fiscalização. Aproveitando o ensejo e que em breve chegará à 

convocatória da Apaf de maio/2023, o mesmo sugere a definição do plenário 

para participar da Apaf e continua com o entendimento da importância da 

participação de todos membros da diretoria executiva na Apaf. A conselheira 

Rhayssa Cavalcanti de Barros Felipe, se coloca à disposição para participar da 

Apaf de maio. Marcos Mucarbel, recorda que a conselheira Runá tinha interesse 

em participar. Runá menciona que poderia ir caso houvesse alguma outra vaga. 

Neste momento a conselheira Rhayssa Cavalcanti de Barros Felipe pergunta se 

é indispensável a participação de toda diretoria, se a vaga destinada a vice 

presidência poderia ser destinada a outro membro do plenário a fim de rodiziar 

a participação de outros membros do plenário. Compartilhando desse mesmo 

entendimento se posiciona a conselheira Juliana Laurentino e o conselheiro 

Marcos Paulo Cavalcanti que na oportunidade discorre a respeito da realidade 

dos diálogos e dinâmica que acontecem na Apaf e das reuniões que antecede a 

Apaf, que são as reuniões de presidente, secretárias e tesoureira. Com a palavra 

o conselheiro Marcos Mucarbel Junior, sinaliza que a gestão que estão fazendo 

é compartilhada e o função de vice presidência não seria apenas para substituir 

o presidente. Novamente, a palavra ao conselheiro Marcos Paulo Cavalcanti 

concorda com a fala do conselheiro presidente Marcos Mucarbel, porém sinaliza 

entender que a Apaf não é um espaço para diretoria apenas e sim um espaço 

para o plenário. Com a palavra a conselheira Conceição Moura que coloca que 

é interessante que se analise se o plenário está se preparado ou não para está 

nesse espaço. Considerando o tempo de discussão neste ponto de pauta, como 
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questão de ordem foi solicitado organização para que votem a respeito de haver 

2 vagas destinadas ao plenário ou a participação integral da diretoria executiva 

mais 1 membro no plenário na Apaf. Dando seguimento, em regime de votação, 

foi aprovado por 10 votos a favor a participação dos membros da diretoria na 

função de presidente, tesoureira e secretária e dois membros do plenário. 

Considerando a aprovação de dois membros do plenário na Apaf, as/os 

conselheiras/os Rhayssa Felipe, Edson Lima e Telma Melo se colocaram à 

disposição para participar. Novamente em regime de votação, foram aprovados 

a conselheira Rhayssa Felipe que recebeu 14 votos, conselheiro Edson Lima 9 

votos e a conselheira Telma Melo 7 votos. Registra-se ausência do conselheiro 

Rui Gonçalves no momento dessas votações. Pauta 12) Demanda da 

Psicologia Nova: Pauta não discutida. Pauta 13) Ulapsi: A conselheira Ana 

Carolina Freire Lopes informa que em Abril acontecerá o congresso da Ulapsi e 

em seguida passa a palavra a conselheira Telma Melo, representante titular para 

cientificar aos presentes sobre a atual situação da Ulapsi. A mesma comunica 

que no plenário passado o congresso ocorreu online e houve algumas 

dificuldades. Nesta ocasião, devido ao controle da pandemia o evento irá ocorrer 

presencial. Dando continuidade Telma Melo relata os pontos principais que estão 

sendo discutidos nessa representação, quais sejam: situação financeira, 

congresso, saída de algumas entidades. No caso desta, a mesma relata que, 

alguns regionais estão se desvinculando por entendimento político e em reunião 

de diretoria executiva foi entendido que neste momento deve-se pagar a 

anuidade da Ulapsi e participar do Congresso, sobretudo da Assembleia Geral 

Ordinária. Na ocasião foi comunicada a participação no Congresso da Ulapsi, o 

Conselheiro Presidente, Marcos Mucarbel Junior e a Conselheira Secretária e 

representante suplente do CRP-PE nesta representação. Pauta 14) Fluxo de 

representação: Pauta não discutida. Pauta 15) Resoluções: Pauta não 

discutida. Pauta 16) Representação Comissão Revisora de Internações 

Involuntárias PE: Pauta não discutida. Pauta 17) Planejamento Estratégico: 

A conselheira secretária, Ana Carolina Freire Lopes, faz uma reflexão sobre a 

organização que foi dispensada para o evento e na ocasião contaram com mais 

pessoas participando, no entanto, não houve comparecimento ou justificativas. 

Na oportunidade, foi sinalizado o investimento realizado com a alimentação nos 

2 dias e meio do evento. Pauta 18) Comissão de Meios de Solução 

Consensual de Conflitos: Aprova os nomes do Conselheiros Marcos Paulo 
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Cavalcanti dos Santos CRP-02/ 21.703 coordenador e a conselheira Rhayssa 

Cavalcanti de Barros Felipe CRP-02/ 17.968 colaboradora. Pauta 19) 

Atividades da Comissão de Ética: O conselheiro presidente da COE, Getúlio 

Macena Sobral, juntamente com o vice conselheiro Marcos Paulo Cavalcanti 

apresentam um panorama das atividades nos 120 dias da gestão XVII plenário. 

Neste ponto não houve deliberações. Pauta 20) Leitura do Relatório do 

Processo Disciplinar Ético nº019/2018: Considerando a necessidade de 

guarda do sigilo nos processos e representações. Detalhes a respeito dessa 

pauta consta no extrato na Ata, que no processo. Pauta 21) Leitura do Relatório 

do Processo Disciplinar Ético nº 028/2022: Considerando a necessidade de 

guarda do sigilo nos processos e representações. Detalhes a respeito dessa 

pauta consta no extrato na Ata, que no processo. Pauta 22) Informes: Definida 

a data da próxima 7º plenária ordinária. Ocorrerá no dia 03 de abril, segunda-

feira, às 19:00. Encerrado as pautas para a plenária e nada mais havendo a 

tratar, a Conselheiro Presidente Marcos Mucarbel Junior encerrou a reunião às 

22h:01min, agradecendo a participação de todas (os). Eu, Ana Carolina Freire 

Lopes, conselheira secretária, lavrei a presente ata que segue lida, aprovada 

pelas /os conselheiras/os presentes. Lista de presença será anexada a está Ata. 






